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Комунікаційна поведінка при комп’ютеризації 

 

Вже близько двадцяти років як всесвітня мережа «Інтернет» стала доступною 

для масового українського користувача. З кожним днем до «павутиння» 

підключається все більше і більше користувачів, навіть наші бабусі і дідусі 

вже опанували дану мережу, не кажучи нічого про молодь. Такий інтерес до 

всесвітньої комп’ютерної мережі не є випадковим. Інтернет створює 

надзвичайно широкі можливості для доступу до інформації та її 

розповсюдження і доступний для будь-якого користувача. За цей час ми 

настільки звикли до Інтернету, що зараз вже не кожен може уявити своє 

життя без електронної пошти, пошукових інформаційних систем, соціальних 

мереж, інтернет-магазинів і інших можливостей інформаційного суспільства. 

У виробничій сфері роль людини знижується, деякі процеси вже 

контролюються штучним інтелектом. Результати науково-технічного 

прогресу виявляються в опредмеченому стані і, природно, звертають на себе 

увагу при впровадженні в буття людини. Комп’ютер повністю змінює підхід 

до вирішення побутових питань, а також всіх своїх сімейних, особистих, 

професійних, партнерських та інших проблем. 

 

Однак, незважаючи на всі видимі переваги глобального інформаційного 

простору і впровадження сучасних технологій, суспільство неминуче 

стикається з серією негативних проявів, які, перш за все, стосуються 

свідомості сучасної людини. Свідомість, якої піддається ірраціоналізації при 

посиленні міфологічного компонента. В даному контексті міфологічна 

свідомість допомагає людині адаптуватися в світі високих технологій, коли 

потрібні навички користувача, але немає необхідності розуміння процесів, що 

відбуваються. У такому випадку деякі фрагменти світу одушевляються, 

виявляють власну розумність і волю. Так деякі люди сприймають Інтернет – 

як розумну, всезнаючу сутність. Людина  починає використовувати 

віртуальний простір як інобуття досконалого світу, в якому реалізуються мрії, 

компенсуються нереалізовані бажання і комплекси, руйнуються межі 

дозволеного і недозволеного. Слогани пошукових систем, соціальних мереж, 

та й серії загальнодоступних сайтів свідчать: «Знайдеться все!», «Побачити і 

знайти!», «Подивися, що тут є для тебе!», «Знайди собі друзів!» та ін. 



підсилюють значимість користувача, який стає центром віртуального світу: 

«Весь світ мій!», «Я цар віртуала!». Тим самим комп'ютерна комунікація 

розвиває егоїстичні настрої, формує ілюзію власної значущості. При 

отриманні різної інформації з Інтернету користувач орієнтується на власні 

критерії достовірності, корисності і якості матеріалу. Інтернет комунікація, 

спрямована на користувача, орієнтується на практичні цілі і завдання: для 

навчання, для роботи, для інтересу. Дані цілі, як правило, короткочасні і не 

потребують наукових підходів для їх реалізації. 

Комунікаційні процеси, які все більше переносяться у віртуальний світ: 

соціальні системи, інтернет магазини, дистанційне навчання, можливості 

заробітків в Інтернет, звужують коло реального спілкування, що, природно, 

відбивається як на самій комунікації в соціумі, так і впливають на поведінку 

сучасної людини і його свідомість. Спостерігаючи відбуваються зміни можна 

бачити посилення замкнутості окремих людей, розвиток соціальної 

відчуженості і відстороненості від суспільного життя, перенесення стилю 

віртуального спілкування в сферу живого спілкування. Стиль віртуального 

спілкування це не лише комп'ютерно-віртуальний сленг, але перш за все, 

манера поведінки, етичні і моральні принципи. Інтернет здатний вирішити 

практично всі проблеми, роблячи життя віртуальним (де можна зробити себе 

абсолютно ким завгодно, тобто, втілити всі свої мрії про власну винятковість) 

замість реального життя, до якого така людина просто виявляється 

непристосованою. Як показує практика, така павутина досить часто засмоктує 

величезну кількість людей, які поспішають піти в безпечне для них 

середовище, і ні до чого не зобов'язуюче життя.  

Отже, звичайно, процеси комп'ютеризації та технічного прогресу неможливо і 

не потрібно зупиняти, але сучасному суспільству необхідно навчитися не 

змішувати віртуальний світ з реальністю, не відмовлятися від раціональних 

методів підходу в процесі пізнання світу, тенденції до чого простежуються. 

 


